

ВЕСТИ УБОРКУ В КОМПЛЕКСЕ!

ПРОЛЕТАРИЯ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 110 (5358) | СРЕДА, 9 июля 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

Район вступает в жатву

КАЖДЫЙ день приносит все новые и новые сообщения с фронта уборочной страды. Наступил самый ответственный, завершающий период для тружеников сельского хозяйства в их борьбе за хлеб. А нынче, как никогда раньше, он достается селянам с большим трудом. Почти все озимые погубили. Их осталось всего лишь 6300 гектаров. Сев и тересев на площади свыше 88 тысяч гектаров проведен ячменем. Не баловала хлеборобы погода и после сева. Полностью погибла яровая пшеница. Пришлось косить на сею свыше четырех тысяч гектаров зерновых.

И несмотря на все невзгоды, наши труженики в какой-то степени победили стихию. В среднем по району урожай будет примерно на уровне прошлого года.

В нынешнем году нам придется косить много ячменя. Ячмень — культура коротких сроков уборки. Упустим время — допустим большие потери: обломается колос, допустим полеганье. К тому же начало жатвы совпало с обильными дождями, которые проливали во всем районе и сейчас сдерживают темпы уборки.

В эти дни надо сосредоточить внимание специалистов, руководителей колхозов и совхозов, механизаторов и всех хлеборобов на сокращении сроков уборки. Для этого необходима высокая организованность, четкая работа механизмов. В районе хорошо подготовлены к страде 500 комбайнов. Все машины обеспечены механизаторами. Наличие комбайнера и штурвального на комбайне позволяет использовать уборочный агре-

Н. ПЕТРИЧЕНКО,
начальник районного
производственного
управления сельского
хозяйства.

гат по 20 часов в сутки. Надо учесть, что в нынешнем году нагрузка на комбайн составляет лишь 160 гектаров. Если мы доведем выработку на комбайн до 14—16 гектаров, то на уборку ячменя потребуется лишь девять-десять рабочих дней. Только в этом случае мы сможем избежать потерь ячменя.

Механизаторы района позаботились о том, чтобы на комбайнах были предотвращены потери зерна, жатки также оборудованы дополнительными приспособлениями для низкого среза и для уборки полеглих хлебов.

Чтобы механизаторы добились высокой производительности труда, руководителям хозяйств необходимо организовать хорошее техническое обслуживание агрегатов, своевременную разгрузку бункеров комбайнов, позаботиться о культурно-бытовых условиях людей. Совершенно правильно поступили руководители мясного совхоза «Дубенцовский» и колхоза имени Ленина, которые создали для работающих в поле хорошие бытовые условия.

К сожалению, не везде так обстоит дело. В колхозах имени Карла Маркса и «Клич Ильича» до сих пор полевые станы полностью не подготовлены к приему людей.

Убирая хлеб, труженик села заботится сейчас и о том, чтобы хорошо подготовиться к севу озимых, провести эту

важную работу в оптимальные сроки. Эта задача будет успешно решена только в том случае, если мы возьмем на вооружение оправдавший себя метод комплексного проведения полевых работ. Нужно добиться, чтобы не произошло разрыва между косовицей и обмолотом, очисткой зерна, уборкой соломы и вспашкой полей.

Озимые нынче в районе должны быть размещены на 60 тысячах гектаров. В районе имеется девять тысяч гектаров паров, которые содержатся в хорошем состоянии. На паровые поля вывезено 43 тысячи тонн органических удобрений, в некоторых хозяйствах внесены и минеральные удобрения. Минеральные удобрения продолжают поступать в колхозы и совхозы и они будут внесены под посев озимых.

В районе достаточно техники и механизаторов для того, чтобы своевременно подготовить почву, семенной материал, и в лучшие сроки провести сев озимых.

Жатва набирает темпы. Провести уборку в самые короткие сроки, убрать хлеб без потерь, заготовить в достатке кормов для животноводства и заложить основу урожая будущего года — боевая и неолужная задача всех тружеников района.

Наша
интервью

Групповым методом

Началась жатва в Добровольском мясосовхозе. В беседе нашего корреспондента с управляющим третьим отделением В. Т. ПУСТОВОЙ рассказывается об особенностях уборки этого года, о сочетании с уборкой других полевых работ.

Корреспондент: Владимир Тихонович, каковы особенности жатвы этого года?

В. Т. Пустовой. Из 1950 гектаров зерновых, 1550 гектаров занимает ячмень. А эта культура ра капризная. Перестойт на корню — потерь не избежать. Его надо убрать быстрее.

Эту особенность мы учли и сделали все возможное, чтобы уборку начать организованно. В настоящее время на всех полях сделали прокосы и обкосы, опалили клетки. Хорошо подготовлены комбайны. Их у нас девять. Кроме того, в работу вступили и два самоходных шасси СШ-75, переоборудованные для косовицы хлебов.

Работу ведем только групповым методом. На уборке гороха в одном поле ходили три комбайна. Сейчас мы приступили к косовице ячменя. Косим и на свал, и прямым комбайнированием тремя комбайнами в каждой загонке. Уборку завершим за 8—10 рабочих дней.

Корреспондент: какие меры приняты для ликвидации потерь зерна при косовице?

В. Т. Пустовой: все места утечки зерна в уборочных машинах закрыты. Места возможной утечки зерна уплотнены резиновыми прокладками. Чтобы добиться среза на шесть-восемь сантиметров, наши механизаторы опустили направляющие пальцы жатки, подложив между ними и брусками шестимиллиметровую проволоку.

Корреспондент: что можно сказать о передовиках первых дней жатвы?

В. Т. Пустовой: на отделе-

нии между механизаторами развернулось соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Хлеборобы намерены выполнить взятые на четвертый год пятилетки обязательства по сдаче хлеба государству. Своим словом они подкрепляют практическими делами. С первых дней уборки взяли высокий темп в работе. Качество косовицы хорошее.

Работать начинаем с восходом солнца. Трудятся механизаторы, пока на поля не упадет роса. Комбайнеры Валерий Кравченко, Михаил Малахов, Василий Попов на косовице и подборе валков гороха в полтора раза перевыполнили сменные задания. Работа их оценена на отлично.

Производительно трудятся на косовице ячменя Николай Колтунович, Николай Супрунюк и другие. За световой день они укладывают в валки по 30 гектаров колосовых, при задании 17. Скошено уже более 300 гектаров ячменя.

Корреспондент: а как заботятся на отделении о судьбе урожая будущего года?

В. Т. Пустовой: полевые работы ведем в комплексе. Вслед за подбором валков с полей свозим солому. Кормодобывающая бригада имеет для этого все необходимые механизмы: стогометатель, две высокооборотные самосвальные тележки вместимостью по 18 кубометров каждая, тракторы. Своз гороховой соломы к местам зимовки скота уже начали. Находятся в готовности и тракторы с плугами.

В борьбе за хлеб

МЕХАНИЗАТОРЫ нашей бригады приступили к уборке зерновых. На свал уложены первые две сотни гектаров ячменя. Сейчас заканчиваем срез озимой пшеницы на площади 250 гектаров.

А всего бригаде предстоит нынче убрать хлеба на площади 1850 гектаров. Уже с первого дня механизаторы А. Фомичев, В. Турченко, Ю. Панфилов на самоходных комбайнах систематически перевыполняют производственные задания. По рабочему плану каждый механизатор должен в день скашивать на свал не менее 20 гектаров зерновых. Но наши лучшие комбайнеры довели выра-

ботку на агрегат до 33 гектаров. Валки получаются ровными, косим на низком срезе. Иначе сейчас и нельзя. Дорог каждый колосок, каждое зернышко. Механизаторы стремятся не только убирать быстро, на высоких скоростях, но проявляют заботу о сохранении хлеба. Вот почему они так тщательно отрегулировали машины, ликвидировали все каналы потерь зерна.

Убирая сегодняшний хлеб, труженики нашей бригады особую заботу проявляют о подготовке к севу озимых. В бригаде 250 гектаров паров. Все они содержатся в хорошем состоянии. Механизаторы знают цену парам; в нынеш-

нем, неблагоприятном по климатическим условиям году, на паровом участке мы соберем не менее 22 центнеров озимой пшеницы. Этого количества зерна хватит для того, чтобы создать семенной фонд. Таким образом, семенами бригада будет обеспечена.

Судя по нынешним погодным условиям, мы сможем в этом году выполнить план сева озимых культур. Вот почему уже сейчас готовимся к пахоте под озимые,

А пахать нам нужно более тысячи гектаров. Созданный пахотный отряд подготовит почву под озимые за 20 рабочих дней. Пахоту в нашей бригаде начнем одновременно с подбором и обмолотом валков. Вслед за комбайнами с подборщиками пустим два трактора с тележками на уборку соломы. Ночью на этих участках будут работать не менее трех-пяти тракторов с плугами.

Механизаторы нашей бригады

полны решимости весь комплекс полевых работ провести в лучшие сроки и качественно.

Г. НЕСМЕЯНОВ,
агроном бригады колхоза
«40 лет Октября».
НА СНИМКЕ (слева направо):
агроном бригады колхоза «40
лет Октября» Г. И. Несмеянов,
комбайнер В. Н. Турченко и учетчик
А. Ф. Курмоярцев осматривают
участок озимой пшеницы
перед началом рабочего дня.



Очаги культуры—к 100-летию В. И. Ленина

В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ

Приближается 100-летняя годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Наш корреспондент А. Самсонова побывала в клубе колхоза, носящего имя вождя пролетарской революции. — В. И. Ленина. Как молодежь села готовится встретить эту знаменательную дату? Ответ на этот вопрос дает интервью, взятое А. Самсоновой у директора колхозного клуба И. И. Бурунина.

— Расскажите, пожалуйста, как Ваш клуб готовится к ленинскому юбилею?

— Недавно в клубе прошел фестиваль кинофильмов о Ленине. Колхозники смогли лучше познакомиться с жизнью и деятельностью вождя. Были показаны фильмы «Ленин в Октябре», «Синяя тетрадь», «Ленин в Польше» и другие.

При клубе создана лекторская группа. В нее вошли: Р. В. Каленова, А. Н. Куликов, Н. И. Кузнецов, А. Я. Исаев, П. Т. Рыжкина, В. А. Драгун, С. Г. Каверина и другие. Они прочли несколько лекций о Ленине: «Жизнь Ленина—великий пример служения народу», «В. И. Ленин—вождь и учитель мирового пролетариата», «Ленин о коммунистическом воспитании молодежи».

В апреле будущего года коллектив художественной самодеятельности клуба собирается показать колхозникам большой тематический концерт, построенный в стиле литературно-музыкальной композиции.

— А какие концерты уже прошли в клубе?

— За два последних месяца мы поставили семь концертов. Успешно прошел концерт вечером 15 июня в станице Хоршевской. Особенно всем понравился ансамбль «Дубочки». Тем

ло встретили слушатели Нандю Кузнецову— одну из лучших самодеятельных певиц. В июне наша агитбригада выступила с концертом и в хуторе Крутом. На июль запланировано шесть концертов— три в клубе и три на полевом стане.

— Скажите, какую конкретную помощь коллектив клуба окажет колхозу во время уборки урожая?

— Сейчас наша комсомольская агитбригада занимается оформлением наглядной агитации—плакатов, лозунгов, призывов.

У нас заготовлены макеты для «Боевых листков» и молний «Кто сегодня впереди?».

Каждый день во время уборки эти листки будут сообщать об основных достижениях и рекордах дня. Заранее намечены отдельные темы бесед: «Механизатор— центральная фигура на уборке», «Опыт передовиков». По ходу дела возникнут, конечно, и другие темы. Уборка—самая горячая страда. От зари до зари будут бороздить поля комбайны. Вот мы и решили доставлять на полевой стан свежие газеты, журналы, рассказывать колхозникам о важнейших событиях в стране и за рубежом, знакомить с передовым опытом.

В массово-политической работе участие примут и члены общества «Знание», куда войдут

Подводим итоги соревнования

Многие рабочие Волгодонского опытно-экспериментального завода, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, успешно выполняют личные повышенные обязательства. А электросварщик Ф. Буравлев, жестянщик Р. Светловский, токари М. Елансков и М. Персицков, слесари П. Авилон, Е. Ефимов, П. Серезко и еще свыше десяти рабочих разных профессий завершили уже свою пятилетку. Они работают сейчас в счет 1971 года.

И. КРЮКОВ, начальник отдела труда и зарплаты опытно-экспериментального завода.

В СЧЕТ 1971-го



Бороться за качество продукции

ПО-УДАРНОМУ поработали трудящиеся промышленных предприятий города и района в минувшем месяце. На многих производственных участках были приведены в действие дополнительные резервы, что позволило не только успешно справиться с планом реализации продукции, но и значительно перекрыть его. В июне волгодонцы реализовали различных изделий на 149 тысяч рублей, цимлянцы—почти на 253 тысячи рублей сверх задания. А всего с начала четвертого года пятилетки план реализации перевыполнен: по городу на 641 тысячу рублей, по району—на 299 тысяч рублей.

Коллективы промышленных предприятий города и района сумели добиться увеличения объема реализации готовой продукции. По сравнению с тем же периодом прошлого года он увеличился у волгодонцев на 4 миллиона 516 тысяч рублей, у цимлянцев—на 485 тысяч рублей.

Наибольший рост объема реализации достигнут на Волгодонском химкомбинате. В нынешнем году химики отправили продукции своим потребителям на четыре с лишним миллиона рублей больше, чем за шесть месяцев прошлого года. Перевыполнение плана по лесоперевалочному комбинату составило 249 тысяч рублей, опытно-экспериментальному заводу— 72 тысячи рублей.

Вместе с ростом объема реализации достигнуты определенные успехи и по улучшению качества выпускаемой продукции. Синтетические жирные кислоты химкомбината превзошли мировые стандарты, улучшено качество моющих средств.

Однако отдельные виды продукции еще не отвечают современным требованиям. Допускается брак

на лесоперевалочном комбинате, который выпускает древесно-стружечные плиты различной толщины. Не всегда соответствуют требованиям изделия комбината: строительных материалов № 5

Это объясняется прежде всего тем, что не на всех еще участках созданы условия для выпуска продукции отличного качества. На участок сборки опытно-экспериментального завода, например, детали подаются несвоевременно, что вызывает простои рабочих и штурмовщину.

При подведении итогов социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, учитывая

ся объем выпущенной продукции, сроки ее изготовления. Качество же не всегда берется во внимание.

Вступив во всенародное соревнование за досрочное выполнение плана пятилетки, коллективы промышленных предприятий города и района обязались выпускать только высококачественную продукцию. Выполнить это обязательство—долг каждого соревнующегося, всех работников в промышленных предприятиях.

У нас есть все возможности к тому, чтобы изделия волгодонцев и цимлянцев соответствовали требованиям ГОСТа, отличались добротностью и высоким качеством.

Выполнение плана

РЕАЛИЗАЦИИ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА

ВОЛГОДОНСКА И ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА НА 1 ИЮЛЯ 1969 ГОДА (в процентах к плану)*

Наименование предприятий	Реализация с начала года	За июнь
ПО ВОЛГОДОНСКУ		
Птицекомбинат	107,3	100,0
Типография № 16	105,8	119,4
Хлебозавод	104,5	116,0
Химкомбинат	102,1	104,4
Опытно-экспериментальный завод	100,7	101,0
Лесокомбинат	100,6	100,3
КСМ-5	77,3	48,3
Итого по городу:	104,5	102,1
ПО РАЙОНУ		
Рыбхоз «Грачки»	180,0	—
Рябчевский винцех	114,8	143,1
Маслозавод	107,2	129,1
Реммехмастерские	105,6	141,7
Райпищекмбинат	104,2	106,0
Винзавод	102,3	105,1
Типография № 18	101,8	100,0
Рыбзавод	100,9	104,4
Прядильно-ткацкая фабрика	100,1	105,2
Райпромбыткомбинат	92,3	117,4
Итого по району:	102,5	112,7

* по сведениям городской и районной инспекций госстатистики, переданным по телефону.

Петр Самойлович Гречко трудится трактористом в Волгодонском участке механизации строительства. Он, как и многие механизаторы участка, ведет насыпку грунта на площадку под строительство Волгодонского рыбозавода. Передовой тракторист выполняет свои сменные задания на 140—150 процентов.

НА СНИМКЕ: П. С. Гречко. Фото А. Бурдюгова.

Отличился слесарь

На доске объявлений цеха ДСП висит выписка из приказа: «За выполнение задания в сложных условиях объявить благодарностью слесарю смены «Б» Ивану Отбеткину». Чем же он отличился?

На участке изготовления смолы испортился насос, подкачивающий аммиачную воду. За ремонт взял-

ся Иван Отбеткин. Работать трудно—жара, тело горит от паров аммиака, на противогазе потеет стекло. Но через полтора часа насос заработал.

Н. ЗУРИН, слушатель школы рабселькоров.



СДАН ПОД ОТДЕЛКУ

Позавчера в лабораторный корпус филиала ВНИИСИИЖ — сдаточный объект СУ-31 нынешнего года — вошли отделочники. На первом и втором этажах приступили к своим работам штукатуры, маляры и плиточники субординированной организации УНР-102.

СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Четвертого июля во Дворце химиков собрались комсомольцы химкомбината, филиала ВНИИСИИЖ и ТЭЦ. Перед ними с информационным отчетом о работе областного комитета комсомола выступил кандидат в члены областного комитета ВЛКСМ А. Н. Иванов. В прениях со своими замечаниями и пожеланиями в адрес обкома, а также с рассказом о делах своих комсомольских организаций выступили химики С. Левицкий и Е. Шитикова, работник ТЭЦ И. Пархоменко и другие.

ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

Работники Волгодонского ремонтно-строительного управления закончили на прошлой неделе ремонт здания детского сада «Восход». Оно заново оштукатурено и покрашено в теплые светлые тона.

НОВЫЕ СТЕНДЫ

Несколько дней назад на субботнике, организованном после смены, работники Волгодонского участка механизации строительства сделали фундаменты и установили металлические конструкции под два больших стенда. Материалы, помещаемые на стендах, будут отражать подготовку комсомольцев и всего коллектива участка к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

К СЕРИЙНОМУ ВЫПУСКУ

На прошлой неделе в сборочном цехе Волгодонского опытно-экспериментального завода закончена установка всех необходимых приспособлений и оснастки для производства контейнеровозов А-402. Период освоения этого производства закончился. Рабочие цеха приступили к серийному выпуску новой продукции.

учителя, специалисты сельского хозяйства, члены партийного и комсомольского комитетов. Каждую неделю члены общества будут проводить политехнические занятия на полевых станках.

— Каковы ваши планы на будущее?

— Наши ребята хотят создать эстрадный оркестр. И состав его уже давно подобран. Дело за инструментами. То что смогли, сделали сами — электрогитару, усилитель. На остальные инструменты деньги обещал дать колхоз. Очень мало у нас и оборудования. Нужен и художественный руководитель, не укомплектован штат. Все это нам придется решить в будущем.

— А как готовится к сто-

летней годовщине со дня рождения В. И. Ленина клубная библиотека?

— Заведующая библиотекой Александра Крюкова организует в библиотеке читательские конференции, книжные выставки. На выставке делается обзор специальной литературы, пропагандируется передовой опыт в сельском хозяйстве. Оживленно прошла читательская конференция «В. И. Ленин в произведениях советских писателей». Одних выступавших было более 20 человек. Частый гость наша библиотека-передвижка и на полевом стане — уважают у нас книгу. Сейчас в библиотеке ведется подготовка к комсомольскому ленинскому зачету. В зачет вошли три ленинские работы:

«Великий почин», «Как организовать соревнование», «Задачи союзов молодежи». Лекторы коммунисты Н. К. Ковалев, В. В. Грудинин и В. К. Кузнецов готовят выступления, чтобы популярно изложить колхозникам содержание этих работ. Для этого по отделениям будут проведены семинары.

— Какие кружки работают при клубе?

— При клубе работает несколько кружков: танцевальный, хоровой, духовой. Осенью будут организованы драматический, эстрадный и фотокружок. В новом учебном году впервые появится в клубе политический кружок. В станице Хершневской под руководством В. С. Кузнецова будет организован политкружок

«Кругозор», а в нашей станице начнет работу комсомольско-молодежный политический клуб «Радуга». Руководство клубом поручено секретарю парткома В. Я. Исаеву. Члены клуба будут подробно изучать программу партии, глубже знакомиться с современным международным положением, с историей края.

— Участвуете ли Вы во Всесоюзной переключке клубов?

— Да. Клуб нашей станицы принял участие в этой переключке. Мы объявили соревнование на лучшую художественную самодеятельность с сельским клубом станицы Романовской. Сейчас мы все работаем под лозунгом: «Ленинское теоретическое наследие в жизнь».

Из опыта мастеров высоких привесов

ОТ ДВУХ ДО ШЕСТИ...

В колхозе имени Ленина выращивают крепкий и здоровый молодняк, добиваются высоких суточных привесов. Мы попросили телятницу А. П. Ерофееву поделиться опытом своей работы.

ЧЕТВЕРТЫЙ год в нашем колхозе по-серьезному занимаются выращиванием молодняка. Это дает возможность пополнить молочное стадо хорошими коровами, поставить на откорм бычков.

Уже в первые дни мы отбиваем телок от коров высокой продуктивности в отдельную группу. За такой группой сейчас, например, ухаживают Н. Д. Провоторова, А. А. Быстров, В. К. Галаганова. В группе 85 телочек. А за мной и телятницами Л. К. Шкрудинкой, В. И. Ахромеевой закреплено 108 бычков. В этих двух группах молодняк находится до шестимесячного возраста. В период доразщивания уход за телками и бычками примерно одинаков.

Но дело в том, что мы выращиваем телят разного возраста — от двух до шести месяцев. И это доставляет нам определенные трудности. Разновозрастный молодняк требует особого ухода, кормления. Его нужно и кормить по-разному, и подход нужен особый: одному можно поставить и ведро с молоком, а другого приходится поить с рук. Самых слабеньких содержим в отдельном помещении.

На шесть месяцев каждому теленку выделяется 250 литров молока. Причем, до трехмесячного возраста выпаиваем только цельное молоко, а после — обрат. В рацион кормления входят различная мешанка, сено, минеральная подкормка. Мы добиваемся, особенно в раннем возрасте молодняка, чтобы сваренные мешанки не были горячими, чтобы там не было комков. Такое отношение к приговлению корма позволяет предупреждать желудочно-заболевания животных.

Да и уход за телятами различный. Например, в 12 часов дня начинаем выпаивать молоко. В баз, где кормим гелим, заготавливаем их только по семь-восемь голов. При таком количестве мы уверены, что все телята спокойно выпьют положенное им молоко.

Мы стараемся, чтобы животные продолжительное время находились на пастбище. Свежий воздух, зеленая трава укрепляют молодняк.

Рабочий день наш получается длинным. Но мы не жалуемся на это. Главное то, что за период доразщивания телята хорошо подрастают, набирают нужный вес. Сейчас среднесуточный привес каждого теленка составляет 800—850 граммов при норме 500. Думаем, что и в оставшиеся три месяца доразщивания будем получать такой же привес.

А. ЕРОФЕЕВА,
телятница.

Книжная полка

Для вас, хлеборобы!

Вышла в свет книга И. В. Свисюк «Погода и сроки сева озимой пшеницы». В книге дается характеристика влияния сроков сева озимой пшеницы на урожай, описывается методика прогнозирования оптимальных сроков сева этой культуры в зависимости от сортового состава и предшественников на Северном Кавказе, Нижнем Дону и в Нижнем Поволжье. Автор дает обоснование подзимних сроков сева.

В книге дано агрометеорологическое обоснование рекомендаций по срокам сева озимых в засушливую и очень засушливую осень.

В последние годы произошли большие изменения в структуре посевных площадей. Если раньше основной массой посевов озимой пшеницы размещалась по черным парам, то в последнее время ее стали высевать на непаровых предшественниках.

В связи с этими изменениями значительно устарели представления об оптимальных сроках сева.

Автор разработал методику определения средних оптимальных сроков сева озимой пшеницы в наших районах применительно к сортам и агротехническим при-

емам возделывания.

В книге использован обширный материал многолетних наблюдений метеорологических станций и собственного опыта, в том числе агрометеорологических наблюдений на полях колхоза имени Ленина, которые проводит Цимлянская обсерватория.

Эту полезную для агрономов и руководителей хозяйств книгу можно купить в магазинах облигаторга и облпотребсоюза или выписать наложенным платежом по адресу: г. Ростов-на-Дону, Таганрогское шоссе, 1 магазин «Книга-почтой».

М. КРИВУЛИН,
старший инженер Цимлянской обсерватории.



В колхозе «Большевик» закончилась стрижка овец. Хорошо провел чабанскую стужу стригаль Иван Михайлович Хухлаев — тракторист первой бригады. Опытный стригаль ежедневно перевыполнял задания.

НА СНИМКЕ: И. М. Хухлаев.

Фото А. Бурдюгова.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

Птицесовхоз
им. Черникова

ПОМОЩНИК — АВИАЦИЯ

Легчики сельскохозяйственной авиации завершили опрыскивание ядохимикатами посевов зерновых против клопа-щелачки. Вредители уничтожены на площади более двух тысяч гектаров.

НОВЫЙ ВОДОПРОВОД

В станице Соленовской завершено строительство водопровода. Действуют сорок колонок. Вода к ним подается из скважины.

ПО МЕСТАМ БОЕВОЙ СЛАВЫ

Двадцать пять труженников совхоза возвратились из поездки в Волгоград. Они совершили экскурсию по местам боевой славы. Это вторая поездка в Волгоград в этом году.

В течение лета передовики совхоза побывали в городе Краснодаре.

ОВОЩЕСОВХОЗ „Волгодонской“

В овощном совхозе «Волгодонской» подведены итоги со-

ЖАТВА-69.

Простое может не быть

НА ЧЕРКАССКОМ элеваторе в разгар хлебозаготовок слышатся «пробки». Сотни автомашин часами простаивают в очередях. В таких случаях принимаются экстренные меры. Мы снимаем людей с других работ, устанавливаем дополнительные точки приема зерна. Через час-другой «пробка» рассасывается.

Но такая штурмовщина к добру не приводит. Хлеб ссыпаем на неподготовленное место, для установки дополнительных точек необходимы рабачие, которые заняты в это время другим неотложным делом, увеличиваем число обслуживающего персонала на механизмах. В часы «пик» часть машин отправляем на другие приемные пункты. Но это ведет к лишнему пробегу автомашин, и нет гарантии того, что на другом элеваторе не будет создана такая же «пробка».

Такое положение создается из-за неравномерного завоза зерна. Первая смена принимает его 70—80 процентов. И только 20—30 процентов остальные смены.

30 июля прошлого года, например, Черкасский пункт принял 2000 тонн зерна. В этот день с 7 часов утра до 20 часов было принято 634 машины, а с 8 часов вечера и до конца рабочих суток всего 32 автомашин.

Большую помощь в регулировании хлебного потока должны оказать штабы, созданные при хлебоприемных пунктах, а также общерайонный штаб. Они и призваны координировать работу автотранспорта. Ведь нет расчета держать в одном хозяйстве семь-восемь дней 15—20 автомашин, если на токах его нет намолоченного зерна. Эти машины крайне нужны другому хозяйству, у которого есть зерно.

Следовательно, для сокращения сроков хлебозаготовок необходимо заранее установить грузоподъемность собственного транспорта и выяснить сколько машин недостает. Руководителям хозяйств надо поддерживать связь с хлебоприемными пунктами и информировать их о наличии зерна на токах, его качестве, сорте. Такая информация нужна работникам элеватора, чтобы своевременно перестроить приемные точки, если это необходимо. Нужно, чтобы оперативный штаб в жатву распределял автомашин по хозяйствам независимо от их ведомственной подчиненности.

Это даст большую выгоду хлебоприемным пунктам, колхозам, совхозам и автотранспортным предприятиям.

Д. ЛАСТОВКА,
директор Черкасского хлебоприемного пункта.

ЕСТЬ ДЕРЖАТЬСЯ!



геройство и отвагу, проявленные при форсировании реки Одер.

Одер... Это был сильный естественный рубеж, прикрывавший Берлин логово фашистов. Советская Армия успешно готовилась к форсированию этой водной преграды.

Командарм 4-й гвардейской танковой армии генерал Лелюшенко решил использовать для глубокой разведки подвижную механизированную группу. Кого только назначить командиром?

— Старшего лейтенанта Наборского, — посоветовал комбриг подполковник Хвылов. — Смелый и грамотный офицер. Воспитанник Сталинградского танкового. Боевое крещение получил на Орловско-Курской дуге. Был командиром танка, а теперь командует ротой. Его танк одним из первых форсировал Вислу. Между прочим, ваш земляк. С Дона.

Через несколько минут генерал лично объяснял боевую задачу Наборскому. В его распоряжение поступает танковая колонна, два десятка машин, усиленная «катошками» и зенитными пушками. Придется также группа автоматчиков и саперов. Следует произвести глубокую разведку боем, дойти до Одера, установить наиболее выгодные места переправы.

Трудным был этот рейд. Старались двигаться ночью, лесами, по бездорожью. Иногда высканивали на дороге, оставляли следы своей работы: раздавленные гусеницами немецкие пушки, дотлевающие в кюветах машины.

Танкистам удалось пройти от линии фронта почти на 200 километров. Они были неуловимыми. Наделали переполоха в Миллече, а как в воду канули. «Вынырнули» далеко на юге, у Оппельна.

Этот населенный пункт на самом берегу Одера. «Ах, как они нужны будут нашим, — думал командир, глядя сквозь щель амбразуры на два моста, соединяющие город с левым берегом. — А что, если?..»

И Наборский делится дерзким планом с танкистами: захватить переправы, разминировать их. Гарантия успеха? Неожиданность нападения. Чем дальше немцы от передовой, тем беспечнее. Раз. Боевые части сейчас на фронте, охрану тыловых объектов несут «тотальники». Два. Удар нанесем с левого берега — три... Ведь со стороны города вряд ли пробиться к мостам. Здесь у немцев сильная оборонительная зона. А если танк будет двигаться с тыла — часовой подумает свой, не поднимет тревогу. На левый пойдет шесть машин, поведет их гвардии старший лейтенант Уткин.

Боевые друзья высказались «за». Уже было известно, что наши основные части перешли в наступление, устремились к Одеру. В среднем по 30 километров в сутки продвигаются. Значит, нечего сидеть без дела, надо помочь наступающим.

Наглухо задрав ложи, машины пошли по дну, вброд. На левом, как и полагал Наборский, никто на танки не обратил внимания.

Саперы споровисто и быстро отключили провода от взрывчатки, обезвредили мины.

А справа по городу ударили «катошки». И танки Наборского пошли на штурм. К утру над городом взвился красный флаг.

Об этом по радио сообщили командиру бригады. В радиосвязь включился генерал:

— Молодец, Иван Савельевич. Какую ты свинью немцам подложил! Не гляди в оба. Они сейчас на вас все обрушат. Но ты за землю цепляйся. Я не приказываю, прошу. Если хочешь, это даже больше, чем приказ. Держись, земляк, до нашего подхода. — Есть, держаться до подхода! — отчеканил Наборский в микрофон.

Генерал не ошибся. Вскоре фашисты, придя в себя, всеми силами обрушились на смельчаков. Танкисты, заняв круговую оборону, отражали одну атаку за другой. Вскоре пришлось половине города отойти, чтобы усилить оборону вокруг переправ.

Машина командира носилась с одного участка на другой, появляясь в самых опасных местах. После на ее броне насчитают 144 вмятины от снарядов и осколков.

Более пяти суток сражалась в окружении рота Наборского. Она уничтожила семь вражеских танков, двадцать орудий, большое число гитлеровских солдат и офицеров. Наконец подошла помощь. Наши наступающие части вышли к Одеру и, не задерживаясь, переправились по мо-

стам на его левый берег. Прямо на мосту генерал обнимал героев. Он предоставил им двухдневный отдых, но танкисты в один голос заявили:

— До Берлина дойдем, тогда отдохнем!

..Был Берлин. Была Прага. Конец войны. А отдых для Ивана Савельевича так и не наступил. Относительно это понятие, отдых. Еще два года армейской службы. А с шахты поступали командования настоятельные просьбы — отпустить Наборского, Донбассу нужны специалисты.

Вернули в шахту. И в труднейшей работе танкист был как в бою. Об этом красноречиво говорила медаль «За трудовое отличие», прибавившаяся к боевым наградам героя.

Шли годы. Проводили шахтера на заслуженный отдых. Но и сейчас Иван Савельевич активно участвует в общественной жизни города Дзержинска, Донецкой области. Член партии с 1944 года, он возглавляет комиссию при РК КПСС. Много времени отдает ветеран труда и войны военно-патриотическому воспитанию молодежи. Часто выступает с воспоминаниями перед школьниками, ведет переписку с юными краеведами из станции Ново-Цимлянской. Станицы, куда влился его родной хутор Колотовка, переселенный из зоны затопления Цимлянского водохранилища.

М. ЗУБАВЛЕНКО,
член Союза журналистов.
НА СНИМКЕ: наш земляк, Герой Советского Союза И. С. Наборский.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

СПОРТ

Растет смена



В городе Волгодонске двадцать три футбольные команды двух возрастных групп принимали участие в соревнованиях на приз клуба «Кожаный мяч».

Победителем в старшей группе стала команда «Буревестник-2» (ЖКО химкомбината) — прошлогодний чемпион среди команд младшей группы, участница областных соревнований.

В младшей группе обладателем приза клуба «Кожаный мяч» стала команда «Рубин» (ЖКО химкомбината). Обе команды тренирует И. Моор.

Победители соревнований награждены призами. Принимая участие в зональных соревнованиях, которые проходили в Волгодонске, команда «Буревестник-2», победив соперников из Ростова и Сальска, завоевала право быть участницей областных финальных игр на приз клуба «Кожаный мяч».

По итогам зональных игр лучшим вратарем признан Саша Ковалев и лучшим нападающим Вова Лозунов — оба из команды «Буревестник-2».

НА СНИМКЕ: представитель ГК ВЛКСМ Л. Гнутова вручает капитану команды «Буревестник-2» Вове Мельникову завоеванный приз.

Фото В. Яшина.

Коротко

● 5—6 июля в городе Ростове проходили соревнования на первенство обкома профсоюза госторговли и общественного питания по настольному теннису и пулевой стрельбе. В них приняли участие и наши спортсмены — работники торговли и общественного питания.

Без поражений провели парные игры по настольному теннису волгодонцы Г. Добрыдник и М. Тягунова, оставив после себя команды ГУМа, гастронома, Пролетарского пищеотрга.

В командном зачете по пулевой стрельбе наши спортсмены заняли пятое место.

● Из Зернограда возвратились спортсмены Цимлянска. Там они участвовали в спартакиаде обкома профсоюза работников сельского хозяйства. Женская волейбольная команда заняла третье место в области, команда велосипедистов — четвертое.

● В Цимлянске на прошлой неделе состоялась очередная встреча по футболу на первенство области. Цимлянская команда «Урожай» и под проливным дождем сумела проявить волю и спортивное мастерство. Наши футболисты одержали победу над сальской командой «Буденовец», забив в ворота соперников три мяча, не пропустив в свои ни одного.

зионный журнал, 19.00—Программа цветного телевидения. «Погрыгунья». Художественный фильм, 20.30—«Время». Информационная программа, 21.15 — Призеры III Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов, «Затемненные окна». Телевизионный художественный фильм, Вто-

рая и третья серии, 22.35 — «Музыкальные вечера». Играет пианист Михаил Саямов—солист Ростовской областной филармонии. 23.05 — Литературная передача. О. Бергольц. «Стихи разных лет». Новый телевизионный фильм. 23.25—Новости.

Шахтнское городское профессионально-техническое училище № 52 Производит прием учащихся

НА 1969—1970 УЧЕБНЫЙ ГОД

В училище принимаются девушки и юноши с образованием 8 классов и выше, возраст — не менее 15 лет.

Учащиеся в период обучения пользуются бесплатным питанием и обмундированием, а также зарплатой за выполненную производственную работу. Общежития училище не имеет.

Училище готовит квалифицированных специалистов для обувной промышленности по следующим профессиям:

- пошивщики обуви,
- заготовщики-строчильщики верха обуви,
- раскройщики.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 2 ГОДА

Поступающие в училище подают заявление о приеме на имя директора училища с приложением: свидетельства о рождении, справки с места жительства, 4-х фотокарточек 3x4, документа об образовании, характеристики из школы, справки о состоянии здоровья.

Прием заявлений до 15 августа.

Обращаться по адресу: г. Шахты, ул. Шевченко, 114, ГПТУ-52. Дирекция.

ЦИМЛЯНСКОМУ РЫБОЗАВОДУ

срочно требуются рабочие: плотники, каменщики, штукатуры.

Оплата труда сдельная.

За справками обращаться: г. Цимлянск, ул. Заводская, 15, отдел кадров рыбозавода или к уполномоченному отдела трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ЦИМЛЯНСКОЙ ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ

на постоянную работу на экспедиционных судах требуются: старший механик, сменные механики, помощник капитана.

За справками обращаться по адресу: г. Цимлянск, Набережная, 1, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЭЦ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: слесари по ремонту оборудования, шоферы, котлочисты, обдувщики-золищики, электросварщики, слесарки-грузчики.

Обеспечение топливом по колдоговору.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ, телефоны: 1-32, 1-26, 62-36 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, Ленина, 45.

Администрация.

Коллектив Волгодонской городской больницы с прискорбием сообщает о скоротечной смерти врача

ОБЕРКА

Данила Иосифовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов-на-Дону

ЧЕТВЕРГ, 10 июля

18.00—В эфире— «Молодость». 18.30—«Человек и закон». Телеви-

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич